

#AbSkillsKiBari

वर्ल्डस्kil्ल्स अंतर्राष्ट्रीय प्रतियोगिता 2019 के लिए टीम इंडिया की घोषणा

- कज़ान, रूस में 22-27 अगस्त 2019 तक 6-दिवसीय द्विवार्षिक प्रतियोगिता, भारत के 17 राज्यों और संघीय क्षेत्रों के 48 प्रतिभागी करेंगे देश का प्रतिनिधित्व
- देश भर में संपन्न 500 से अधिक जिला, राज्य, क्षेत्र और राष्ट्र स्तरीय प्रतियोगिताओं से अभ्यर्थियों का चयन
- प्रतियोगियों की औसत उम्र 22 वर्ष, सबसे छोटा 17 साल का.

नई दिल्ली, 30 जुलाई 2019 : भारत सरकार के कौशल विकास एवं उद्यमिता मंत्रालय (एमएसडीइ) ने 48-सदस्यीय दल की घोषणा की है जो विश्व में वर्ल्डस्kil्ल्स इंटरनेशनल कॉम्पीटीशन 2019 के नाम से विख्यात कौशल उत्कृष्टता के सबसे बड़े प्रदर्शन में भारत का प्रतिनिधित्व करेगा. यह प्रतियोगिता, जिसे 'ओलिंपिक फॉर स्kil्ल्स' (कुशलताओं का ओलिंपिक) भी कहा जाता है, कज़ान, रूस में 22 से 27 अगस्त 2019 तक होगी. 60 देशों के 1500 से अधिक प्रतियोगी इस विशाल आयोजन में 5 कौशल प्रतियोगिताओं में प्रतिस्पर्धा करेंगे. भारत 44 प्रकार के कौशल में भाग ले रहा है जिनमें मोबाइल रोबोटिक्स, प्रोटोटाइप मॉडलिंग, हेयरड्रेसिंग, बेकिंग, कन्फेशनरी और पेटीसरी, वेल्डिंग, ब्रिक लेइंग, कार पेंटिंग, फ्लोरिस्ट्री एवं अन्य सम्मिलित हैं.

एमएसडीइ के तत्वावधान में नैशनल स्kil्ल डेवलपमेंट कारपोरेशन (एनएसडीसी) वर्ष 2011 से इस द्विवार्षिक आयोजन में भारतीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व कर रहा है. 2017 अबू धाबी में संपन्न पिछले संस्करण के दौरान भारत ने एक रजत, एक कांस्य और नौ उत्कृष्टता पदक जीते थे. भारत इन इस आयोजन में सहभागी 56 देशों में 19वाँ स्थान हासिल किया था, जो इस आयोजन में भागीदारी के बाद से अभी तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन था.

वर्ल्डस्kil्ल्स 2019 की राह पर

वर्ल्डस्kil्ल्स 2019 के लिए टीम इंडिया के चुनाव की शुरुआत जनवरी 2018 में ही इंडियास्kil्ल्स कॉम्पीटीशन पर एक योजना की शुरुआत के साथ हो गयी थी. 22 से अधिक राज्यों के मिलकर मार्च और अप्रैल 2018 में करीब 500 जिला और राज्य स्तरीय प्रतियोगिताओं का आयोजन किया. इन आयोजनों के विजेताओं के बीच चार क्षेत्रीय प्रतियोगिताएँ जयपुर, लखनऊ, बेंगलुरु और भुवनेश्वर में आयोजित की गयीं.

क्षेत्रीय प्रतियोगिताओं के विजेताओं ने आगे 2 से 6 अक्टूबर 2018 को दिल्ली स्थित एरोसिटी ग्राउंड्स में आयोजित नैशनल कॉम्पीटीशन में परस्पर मुकाबला किया. तब से चयनित अभ्यर्थी श्रमसाध्य प्रशिक्षण ले रहे हैं और अपनी कुशलताओं को निखारने तथा अपेक्षित अनुभव हासिल करने के लिए अंतर्राष्ट्रीय प्रतियोगिताओं में भाग भी लेते रहे हैं. अधिकांश प्रतियोगियों को विदेशी केन्द्रों में भी प्रशिक्षण मिला है जिससे उनकी कुशलताओं में महत्वपूर्ण सुधार हुआ है.

टीम इंडिया में देश भर के प्रतिभागी सम्मिलित है, जिनमें 6 पूर्वोत्तर क्षेत्र से आते हैं. प्रभागियों में 7% टियर 2 और टियर 3 शहरों के हैं और 10 अलग-अलग भाषा-भाषी हैं. इनमें से अधिकांश प्रतियोगी अत्यंत साधारण पृष्ठभूमि से आते हैं. उनके माता-पिता या तो खेतों में काम करते हैं या दिहाड़ी मजदूर हैं.

टीम इंडिया की घोषणा करते हुए, कौशल विकास एवं उद्यमशीलता मंत्री, डॉ. महेंद्र नाथ पांडे ने कहा कि, "वर्ल्डस्किल्स प्रतियोगिता के माध्यम से, हमारा उद्देश्य हमारे देश के युवाओं को दुनिया भर में उनके साथियों के साथ प्रतिस्पर्धा करने और सीखने का अवसर प्रदान करना है। इस तरह की पहल से हमें अपने कौशल को अंतरराष्ट्रीय मानकों के अनुरूप बनाने में मदद मिलती है और भारत में व्यावसायिक प्रशिक्षण की समग्र गुणवत्ता में सुधार होगा। इस स्तर यह जुनून, प्रयास और समर्पण, एक गर्व की अनुभूति है, जिसके साथ ये युवा प्रतियोगी विश्वस्किल्स की तैयारी कर रहे हैं। मैं उनमें से प्रत्येक को उनकी यात्रा के लिए बधाई देता हूँ।"

सहयोगी

मारुति सुजुकी, महिंद्रा ऐंड महिंद्रा, टोयोटा, फेस्टो, वीएलसीसी, गोदरेज, ऐग्जाल्टा, अपोलो, बर्जर पेंट्स, सिस्को, कैप्ले, सेंट गोबैन, इंस्टिट्यूट ऑफ़ होटल मैनेजमेंट (आइएचएम), शनाईडर, पर्ल अकैडमी, एनटीटीएफ, दाईकिन, एलएंडटी, आदि सहित 100 से अधिक कॉर्पोरेट कंपनियाँ और शैक्षणिक संस्थान इस पहल में सहयोग कर रहे हैं। इन कॉर्पोरेट संगठनों ने एक उस्ताद प्रशिक्षक/विशेषज्ञ की पहचान करने में भी मदद की है जो प्रत्येक प्रतियोगी को प्रत्यक्ष व्यावहारिक प्रशिक्षण देते हैं और दैनिक आधार पर उनकी प्रगति पर नजर रखते हैं।

इस साल वर्ल्डस्किल्स में छठे सबसे बड़े जत्थे के रूप में टीम इंडिया पिछली प्रतियोगिता (अबू धाबी, 2017) से बेहतर प्रदर्शन करने और देश का मान बढ़ाने की आकांक्षा रखती है।

प्रतियोगियों का विवरण इस प्रकार है :

क्रम सं.	नाम	कौशल	राज्य
1	निधिन प्रेम	3डी गेम आर्ट	केरल
2	श्रीगणेश आनंद	एयरक्राफ्ट मेटेनेंस	कर्नाटक
3	सूरज	ऑटोबॉडी रिपेयर	उत्तराखंड
4	तुषार फडतारे	ऑटोमोबाइल टेक्नोलॉजी	महाराष्ट्र
5	फारुख अहमद	बेकरी	त्रिपुरा
6	महिमा गाँधी	ब्यूटी थैरेपी	उत्तराखंड
7	मो. रमजान मोमिन	ब्रिकलेइंग	पश्चिम बंगाल
8	केशर सिंह राजपूत	कैबिनेट निर्माण	राजस्थान
9	गोविन्द कुमार सोनकर	कार पेंटिंग	उत्तर प्रदेश
10	सौम्यजीत दत्ता	क्लाउड कंप्यूटिंग	पंजाब
11	गणेशन आर	सीएनसी मिलिंग	तमिलनाडु
12	अविनाश स्वाई	सीएनसी टर्निंग	ओडिशा
13	धारावत नरेश	कंक्रीट कंस्ट्रक्शन वर्क	तेलंगाना
14	अमित यादव		उत्तर प्रदेश

15	अंगद सिंह राणा	कुकिंग	दिल्ली
16	शुभम सिंह	साइबर सिक्योरिटी	पंजाब
17	स्वप्निल		दिल्ली
18	वैभव एस. राउत	इलेक्ट्रिकल इंस्टालेशन	महाराष्ट्र
19	मनोज कुमार	इलेक्ट्रॉनिक्स	हरियाणा
20	मेधा देवगन	फैशन टेक्नोलॉजी	बिहार
21	जुबिन विलियम्स	फ्लोरिस्ट्री	केरल
22	श्वेता रतनपुरा	ग्राफिक डिजाइन टेक्नोलॉजी	महाराष्ट्र
23	उत्कर्ष	हेयरड्रेसिंग	उत्तर प्रदेश
24	तस्लीम मोहिदीन	हेल्थ एवं सोशल केयर	तमिलनाडु
25	अभिनव	होटल रिसेप्शन	हिमाचल प्रदेश
26	दिव्या उमेश गोडसे	इनफार्मेशन नेटवर्क केबलिंग	महाराष्ट्र
27	गुरशीश सिंह	आईटी एसएसबी	चंडीगढ़
28	संजय प्रमाणिक	ज्वेलरी	पश्चिम बंगाल
29	विकास कुमार नागा	जोइनेरी	राजस्थान
30	जेनोफोन दास	एम-सीएडी	ओडिशा
31	सुमंत एस.सी	मेकाट्रोनिक्स	कर्नाटक
32	मंजुनाथ. डी		कर्नाटक
33	ओंकार शिवलिंग गुरव	मोबाइल रोबोटिक्स	महाराष्ट्र
34	रोहण रविन्द्र हनागी		महाराष्ट्र
35	साहिल कपिल	पेंटिंग एवं डेकोरेटिंग	चंडीगढ़
36	सौरभ बघेल	पेटीसरी एवं कन्फेक्शनरी	उत्तर प्रदेश
37	राजी रेड्डी मेथुकू	प्लास्टरिंग और ड्राई वाल सिस्टम्स	तेलंगाना
38	एम विश्वनाथन	प्लास्टिक ड्राई इंजीनियरिंग	तमिलनाडु
39	हिमांशु वोहरा	प्लंबिंग और हीटिंग	पंजाब
40	श्रेणिक ज. गूगले	प्रिंट मीडिया टेक्नोलॉजी	महाराष्ट्र
41	अभिषेक ए एन	प्रोटोटाइप मॉडलिंग	कर्नाटक
42	राहुल जांगड़ा	रेफ्रीजरेशन और एयर कंडीशनिंग	हरियाणा
43	वैदेही पन्त	रेस्त्रॉ सर्विस	उत्तराखंड
44	अंकित आनंद	विशूअल मचडाइजिंग	बिहार
45	मोहम्मद राबित के	वाल और फ्लोर टाईलिंग	केरल

46	एस. अस्वथ नारायण	वाटर टेक्नोलॉजी	ओडिशा
47	प्रणव नुतलापति	वेब टेक्नोलॉजी	कर्नाटक
48	गोलिपल्ली कोटेश्वर रेड्डी	वेल्लिंग	तेलंगाना

अभ्यर्थियों की तस्वीरें डाउनलोड करने के लिए कृपया लिंक खोलें : <https://bit.ly/30Zyg2t>

To download the pictures of the candidates, please visit: <https://bit.ly/30Zyg2t>

अधिक जानकारी के लिए देखिए :

वेबसाइट : <https://www.worldskillsindia.co.in/>

फेसबुक : www.facebook.com/SkillIndiaOfficial;

ट्विटर : @MSDESkillIndia; @WorldSkillsInd

यूट्यूब : <https://www.youtube.com/channel/UCzNfVNX5yLEUhIRNZJKniHg>

For more information, visit

Website: <https://www.worldskillsindia.co.in/>

Facebook: www.facebook.com/SkillIndiaOfficial;

Twitter: @MSDESkillIndia; @WorldSkillsInd

YouTube: <https://www.youtube.com/channel/UCzNfVNX5yLEUhIRNZJKniHg>